






通大总支生[2016]6号 

关于组织开展“学在通大”教育实践活动的通知

各系、各科室、各班级：
为进一步推进学生素质教育，更好地激发全院学生秉承“祈通中西、力求精进”的校训精神，形成积极的学习氛围，激发学生学习的主动性，促进学生成长成才，根据学校《关于在全校学生中组织开展“学在通大”教育实践活动的实施意见》（通大学[2016]1号）要求，经研究，决定在全院学生中组织开展“学在通大”教育实践活动。现将有关事项通知如下：
1、 指导思想
    在学院党政统一领导下，以培养学生良好学习习惯和构建学风建设长效机制为目标，以教风带学风，以管理促学风，以活动倡学风，积极建设和谐育人氛围，营造良好的学习和学术气氛，全面提高教学质量和人才培养质量。
2、 活动目标
通过本次主题教育活动，使学生牢固树立以学为主的责任意识，调动学生的学习热情，形成良好的学习氛围。能使广大学子深刻理解在大学“为什么学”、“学什么”、“如何学”等问题，端正其学习动机，转变其学习态度，积极完成“要我学”向“我要学”转变，从而使学生注意力集中到促进自身全面发展、提高社会竞争力上。使广大教职员工进一步树立推进学风建设、服务学风建设的理念，落实学校“全员育人、全程育人、全方位育人”的各项要求，在全院形成浓厚的学习、学术氛围，促进学院学校的改革发展。
3、 实施方案
（一）宣传研讨阶段（2016年1月至4月）。通过座谈会、班会、主题团日等活动形式，开展“学在通大”教育思想大讨论，研讨教育方式，营造教育氛围，努力把促进学生成长成才与全面发展作为各项工作的出发点、着眼点和落脚点。
（二）组织实施阶段（2016年5月至2017年3月）。召开全院教职员工和辅导员班主任、班导师会议，发动辅导员、班主任、班导师和专业教师的力量，以学生党员责任区、班级、社团、教研室为抓手，积极创建学习型组织，有序实施教育实践活动。
1.开展以榜样典型引领学生成才发展主题教育活动：
（1）专家报告会。
      邀请徐云碧研究员来院作学术报告，传授科学研究的方法，分享自己求学成长的人生经历及体会，激励广大学生坚定理想信念，科学规划人生，勇攀学业高峰。
    （2）名人名家进校园。邀请专业学者专家（拟邀请中组部国家“千人计划”特聘教授，江苏省高层次创新创业人才和美国南佛罗里达州立大学教授）到学院开展学科前沿知识讲座，与学生零距离接触，为让学生感受学术熏陶，开阔学生的眼界，激发学生的求知欲和好奇心。
（3）“考研经验交流”活动。遴选学院考取研究生的优秀毕业生在全院学生中开展报告会，分年级、分专业和学生进行交流，以身边人和身边事引导广大学生踏实奋进、励志成才。
（4）“我的青春故事”报告会活动。以蔡茜茜同学入围江苏省大学生年度人物为契机，挖掘树立专业学习、科研创新、志愿服务、文体活动等方面的先锋模范，积极发挥朋辈榜样效应，引导新生树立梦想，正确科学规划大学生活。
2.举办旨在激发学生成长动力的特色活动
（1）“学在通大——时间管理”每天进步一点点微行动计划活动。指导和帮助学生科学、合理、有效地利用时间资源，促进他们合理利用时间，提高学习效率和自我管理能力，完善人格，积极面对大学生活。
（2）“学在通大——我的梦校”系列活动。邀请专家对学生开展职业和学业规划指导活动，举办形式多样的考研交流活动，让学生从低年级树立考研意识，明确考研目标，制定《fightting，我的梦校》学习计划，自我督促，相互监督。
（3）大学生职业规划大赛。加强对大学生生涯规划指导，举办学院大学生职业规划大赛。引导广大学生科学合理地规划大学学习与生活，有计划、有步骤地实现自己的成长梦想，树立正确的成才观、择业观和就业观。
（3）科研训练与素质拓展大赛。鼓励专业老师指导学生开展科研活动，申报大学生实践创新项目。组织学生在老师指导下开展科研训练，从理论和实践两方面进行科学探索，锻炼学生的实践动手能力，开阔学生视野，培养学生的科研兴趣和爱好，提高学生的综合素质。
（4）开展生物科普活动。学生结合已学生物学科知识，切合社会热点和公众兴趣进行科普，让学生体会专业的趣味性和科学性，并享受着为大家的求知热情“解渴”的成就感和专业自豪感。
[bookmark: _GoBack]（5）“学在通大”爱生一帮一教工党员和贫困生结对活动。结合“两学一做”教育活动，倡导党员教职员工帮助有困难的学生，通过活动改善他们学习、生活的状况，形成学院师生互助，教学相长的良好氛围。
（三）总结表彰阶段（2017年4月至9月）。开展“学在通大”教育实践活动总结交流会，对表现突出的组织、个人和活动项目进行表彰，不断扩大教育实践活动的影响力。各单位应及时收集整理活动资料，总结出倡导学习、促进良好学风形成的好经验、好办法。
三、工作要求
（一）加强活动指导。各年级、班级要高度重视，制定年级班级教育实践活动具体实施方案，并定期召开“学在通大”教育实践活动交流促进会，确保各项活动得到深入、持续、有效开展。
（二）务求活动实效。各年级、班级要结合年级及专业特色开展教育实践活动，活动应贴近学生、贴近实际，注重活动实效。在开展“学在通大”教育实践活动中，要与大学生党员“两学一做”学习教育活动相结合，与学生“自我教育、自我管理、自我服务”相结合，与学院其他重点工作相结合，与年度目标考核相结合，共同推动学院事业发展再上新台阶。
（三）注重总结和交流。各年级、班级应对活动及时予以总结，注重教育效果的反馈，根据教育需要，灵活调整教育活动方案。各班级之间应加强合作与交流，积极推广成功经验，及时巩固活动成效。
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